

# Gorshenin Veekly

### СОДЕРЖАНИЕ

### 1. Вооруженный конфликт на востоке Украины...стр. 5

Сепаратисты и российские войска по-прежнему нарушают перемирие в зоне АТО

На Донбассе продолжается обмен пленными

Группа Украина-ОБСЕ-РФ начала контроль прекращения огня на Донбассе

Малайзия выступает за привлечение миротворцев ООН на место катастрофы Boeing-777

«ЛНР» и «ДНР» хотят провести выборы 2 ноября

Amnesty International призвали Украину доработать закон об амнистии сепаратистов

В Славянске нашли массовые захоронения

# 2. Внешняя политика...стр. 7

### 2.1. Украина-Россия

### 2.1.1. Агрессия России против Украины

Россия готовит очередной гумконвой в Украину

Страны Балтии призвали мир защитить украинский суверенитет

РФ пригрозила досрочно потребовать от Украины вернуть 3 млрд долл. по кредиту

Россияне этапировали украинскую летчицу из СИЗО для проведения психиатрической экспертизы

Порошенко планирует встретиться с Путиным

Норвегия и Япония ввели новые санкции против России

# 2.1.2. Крымский вопрос

Украина сделала Крым свободной экономической зоной

Меджлис освободил здание в Симферополе по требованию российского суда

Сына лидера крымскотатарского народа вывезли в Россию

Крымские власти пригрозили депортацией за непризнание присоединения Крыма к России

Россияне обвинили крымскотатарский телеканал в «экстремизме»

Лидер Меджлиса обратился в ООН за защитой прав коренных народов

# **Gorshenin** СОБЫТИЯ НЕДЕЛИ 29/09/2014

### 2.2. Украина-ЕС

Украина передала ЕС ратификационную грамоту об ассоциации

Словакия ратифицировала Соглашение об ассоциации с Украиной

РФ поднимет пошлины на украинские товары в течение 10 дней после реализации ЗСТ

ЕС обозначил Украине условия предоставления миллиардного кредита Экспорт из Украины в страны ЕС вырос на 25%

### 2.3. Украина-США

Президент США выделил 25 млн долл. на помощь Украине

### 2.4. Украина-ООН

Украина подписала договор о торговле оружием

### 2.5. Украина-НАТО

Новый генсек НАТО заявил о первоочередном внимании к Украине

### 3. Внутренняя политика...стр. 13

ЦИК завершила регистрацию партий на выборах в Верховную Раду

Порошенко подписал указ о неотложных мерах по укреплению обороноспособности страны

Порошенко освободил от налогов продукцию оборонного назначения

Порошенко: расходы на армию должны быть увеличены до 5% ВВП

Минобороны разработает новую Военную доктрину до декабря 2015

Порошенко представил тезисы программы развития Украины к 2020 году

Порошенко выступил за досрочные выборы в местные органы власти

Правительство ввело трудовую повинность для безработных и студентов

Правительство назначило главу Госагентства по восстановлению Донбасса

Порошенко считает актуальным рассмотрение статуса ветеранов ОУН-УПА

МВД открыло дело об участии украинских депутатов в заседании Госдумы

Северодонецк стал центром Луганской области

«Батькивщина» требует отставки министра обороны



В Харькове снесли самый большой в Украине памятник Ленину

**4. Медиа**...стр. 18

Елена Бондаренко возглавила Набсовет медиахолдинга Курченко

**5. Экономика**...стр. 18

Нацбанк принял ряд решений по регулированию валютного рынка

Украина ввела новый вид курса доллара

Нацбанк признал неплатежеспособным «Экспобанк»

**6. Энергетика**...стр. 19

РФ может возобновить поставки газа в Украину

Россия пригрозила прекратить поставки газа в ЕС из-за реверса в Украину

Украина будет покупать уголь в России

Газ может подорожать в 4 раза уже до конца года, - Нафтогаз



### 1. ВООРУЖЕННЫЙ КОНФЛИКТ НА ВОСТОКЕ УКРАИНЫ

Сепаратисты и российские войска по-прежнему нарушают перемирие в зоне АТО

В зоне антитеррористической операции (АТО) на Донбассе сепаратисты и российские войска продолжают активные наступательные действия. Об этом 29 сентября сообщил глава группы «Информационное Сопротивление» Дмитрий Тымчук.

По его словам, зафиксировано более 50 обстрелов позиций и блокпостов украинских войск.

В частности, сепаратисты постоянно обстреливают блокпост на въезде в Мариуполь (Донецкая область), который, как известно, является стратегическим городом, поскольку открывает дорогу из Донбасса в Крым.

Кроме обстрелов, зафиксированы неоднократные попытки штурмов позиций сил АТО в Донецке, в том числе на территории донецкого аэропорта, в районе населенных пунктов Дебальцево и Трудовское, Пески и других районах Донецкой и Луганской областей, сообщили в Совете нацбезопасности и обороны Украины.

28 сентября в 11 батальоне сообщили, что силами АТО под Дебальцево было уничтожено элитное подразделение морской пехоты России. В то же время, по данным советника Президента Юрия Бирюкова, 28-29 сентября в аэропорту Донецка танк сепаратистов расстрелял украинский БТР, в результате чего погибли 7 десантников, 9 ранены.

Также отметим, что в районе населенного пункта Счастье Луганской области сепаратисты в очередной раз обстреляли ТЭС, которая обеспечивает электроэнергией населенные пункты всей области.

В то же время в АТО утверждают, что украинские военные неуклонно придерживаются условий перемирия.

В целом, за неделю на Донбассе были ранены десятки людей, в том числе мирные жители.

Напомним, 5 сентября в Минске по итогам встречи трехсторонней контактной группы Украина-ОБСЕ-Россия с участием лидеров сепаратистов был подписан протокол о прекращении огня на Донбассе.

### На Донбассе продолжается обмен пленными

28 сентября пророссийские сепаратисты отпустили 30 украинских военных в обмен на 60 своих соратников.

Накануне, 27 сентября из плена освободили 12 украинских военных.

28 сентября Президент Украины Петр Порошенко сообщил, что за время прекращения огня в зоне антитеррористической операции из плена освободили более 1 тыс. украинцев.

ВЫПУСК 30 (193) 29/09/2014

# Группа Украина-ОБСЕ-РФ начала контроль прекращения огня на Донбассе

26 сентября в зоне проведения антитеррористической операции начала работу группа по контролю за прекращением огня и стабилизации линии разграничения сторон.

В состав группы вошли представители Украины, России и ОБСЕ.

Также отметим, что ОБСЕ планирует увеличить количество представителей своей мониторинговой миссии на востоке Украины с 78 до 350 чел.

# Малайзия выступает за привлечение миротворцев ООН на место катастрофы Boeing-777

Малайзия намерена просить ООН направить миротворцев на место падения Boeing-777 компании Malaysia Airlines на востоке Украине. Об этом 27 сентября заявил министр транспорта Малайзии Лиоу Тионг Лай.

По его словам, украинская власть до сих пор не выполнила свое обещание обеспечить безопасный доступ следователей на место крушения лайнера.

Ранее премьер-министр Украины Арсений Яценюк сообщил, что, несмотря на объявленное перемирие, Киев не может обеспечить безопасность на месте падения лайнера, поскольку этот регион обстреливается сепаратистами, пишет dpa.

Отметим, что Президент Украины Петр Порошенко выступает против введения миротворцев на Донбасс. По его мнению, опыт применения миротворческих контингентов в Приднестровье и в других замороженных конфликтах привел к тому, что государства потеряли суверенитет над этими территориями.

# «ЛНР» и «ДНР» хотят провести выборы 2 ноября

Лидеры самопровозглашенных Донецкой и Луганской народной республики («ДНР» и «ЛНР») заявили о решении провести выборы «главы государства» и «парламента» 2 ноября.

В свою очередь, Президент **Петр Порошенко** отметил, что «выборы, объявленные террористическими организациями», без участия наблюдателей, с нарушением избирательных прав, не будут признаны ни Украиной, ни другими странами.

Напомним, что 16 сентября Верховная Рада приняла закон, предусматривающий проведение 7 декабря внеочередных выборов в органы местной власти в зоне антитеррористической операции.

# Amnesty International призвали Украину доработать закон об амнистии сепаратистов

После подписания и вступления в силу закона об амнистии сепаратисты, которые многократно применяли пытки, смогут избежать ответственности.

# **Gorshenin** СОБЫТИЯ НЕДЕЛИ 29/09/2014

Об этом сообщила директор представительства Amnesty International в Украине Татьяна Мазур.

В связи с этим она призвала Президента Украины Петра Порошенко перед подписанием закона обеспечить внесение правок в этот документ.

Напомним, закон был принят парламентом 16 сентября.

### В Славянске нашли массовые захоронения

В Славянске найдено три массовых захоронения. Об этом 26 сентября сообщили в Совете нацбезопасности и обороны (СНБО) Украины.

По данным ведомства, эти люди погибли в июне, когда Славянск находился под контролем террористов.

Ранее в Министерстве внутренних дел сообщили, что более 500 чел. считаются пропавшими без вести в зоне боевых действий на Донбассе.

### 2. ВНЕШНЯЯ ПОЛИТИКА

### 2.1. УКРАИНА-РОССИЯ

### 2.1.1. АГРЕССИЯ РОССИИ ПРОТИВ УКРАИНЫ

# Россия готовит очередной гумконвой в Украину

Россия готовится отправить четвертый «гуманитарный» конвой на восток Украины. Об этом сообщил замминистра по чрезвычайным ситуациям РФ Владимир Степанов, пишет «Интерфакс-Украина».

Как сообщалось, в течение последнего месяца российские КАМАЗы с «гуманитарной помощью» трижды незаконно пересекли границу с Украиной. Украинские пограничники и таможенники не были допущены к проверке содержимого конвоев, при этом доставка груза осуществлялась без сопровождения представителей Международного комитета Красного Креста.

Президент Украины Петр Порошенко подчеркнул, что российский конвой не является гуманитарным, а на самом деле представляет собой интервенцию на территорию Украины.

По мнению украинских экспертов, вместо гуманитарной помощи в грузовиках россияне могли поставлять сепаратистам оружие, а на обратном пути могли вывозить трупы наемников и оборудование украинских военных заводов.

### Страны Балтии призвали мир защитить украинский суверенитет

Президент Литвы **Даля Грибаускайте** обвинила Россию в «противозаконных актах агрессии» в Украине и призвала мировое сообщество защитить

ВЫПУСК 30 (193) 29/09/2014

украинский суверенитет. При этом она раскритиковала Запад за отсутствие лидерства в поддержке Украины в контексте российской агрессии.

Кроме того, Д.Грибаускайте подчеркнула, что агрессия Президента России Владимира Путина в Украине породила опасения, что следующим на очереди может стать Балтийский регион.

В свою очередь, Президент Латвии Андрис Берзиньш заявил, что действия Кремля угрожают безопасности всего мира.

# РФ пригрозила досрочно потребовать от Украины вернуть 3 млрд долл. по кредиту

В ноябре Россия может потребовать от Украины досрочного погашения евробондов на 3 млрд долл., поскольку украинский госдолг уже достиг 60% ВВП страны. Об этом заявил министр финансов РФ Антон Силуанов.

Отметим, что 25 сентября Служба безопасности Украины сообщила о возбуждении уголовного дела против тогдашнего министра финансов Юрия Колобова, который, по информации ведомства, незаконно перечислил в пользу лондонской дочерней компании российского банка «ВТБ» комиссию в сумме 450 тыс. долл. за размещение евробондов.

Вместе с тем 26 сентября Министерство финансов Украины опубликовало заявление в защиту бывшего главы Минфина.

Напомним, Россия купила в декабре 2013 года двухлетние еврооблигации Украины на 3 млрд долл. с купоном 5% годовых, в рамках договоренностей президентов Украины и РФ Виктора Януковича и Владимира Путина о предоставлении кредита Украине на 15 млрд долл. Срок их погашения наступает в конце 2015 года.

# Россияне этапировали украинскую летчицу из СИЗО для проведения психиатрической экспертизы

22 сентября украинская летчица Надежда Савченко была тайно вывезена из воронежского следственного изолятора для проведения психиатрической экспертизы. Об этом сообщили ее защитники.

Министерство иностранных дел Украины вручило консулу посольства России ноту протеста против принудительного направления украинского офицера Н.Савченко на психиатрическую экспертизу.

### Порошенко планирует встретиться с Путиным

25 сентября Президент Украины Петр Порошенко заявил, что в течение трех недель состоится его встреча с Президентом России Владимиром Путиным.

ВЫПУСК 30 (193) 29/09/2014

### Норвегия и Япония ввели новые санкции против России

Правительство Норвегии поддержало принятые 12 сентября санкции Евросоюза в отношении России. Об этом 23 сентября сообщила пресс-служба Министерства иностранных дел Норвегии.

Как известно, новые санкции ЕС распространяются на российские нефтяные компании и предприятия оборонной промышленности. Кроме того, страны ЕС перестали сотрудничать с РФ по вопросам разработки и добычи нефти на глубоководье, в Арктике, на сланцевых месторождениях.

Также отметим, что 24 сентября Токио ввело новые санкции против РФ, которые включают в себя запрет 5 российским банкам (Сбербанку, Газпромбанку, Россельхозбанку, ВТБ и Внешэкономбанку) выпускать ценные бумаги в Японии и увеличение числа проверок, чтобы предотвратить поставки вооружений в Россию.

Кроме того, страны-члены G7 и Евросоюз заявили о введении новых ограничительных мер в отношении России в случае невыполнения положений Соглашения о прекращении огня на востоке Украины. В то же время G7 и EC выступили за отмену санкций в случае соблюдения Россией минских договоренностей.

В свою очередь, премьер-министр Украины Арсений Яценюк призвал лидеров ЕС, США и других государств мира сохранять санкционные ограничения, введенные против РФ, до тех пор, пока Киев не восстановит контроль над всей территорией Украины, в том числе Крымом.

### 2.1.2. Крымский вопрос

### Украина сделала Крым свободной экономической зоной

С 27 сентября в Украине вступит в силу закон о создании на 10 лет свободной экономической зоны «Крым».

Согласно документу, поставка товаров и сопутствующих услуг из Украины в Крым и в обратном направлении будет приравниваться к осуществлению экспортно-импортных операций.

Физические и юридические лица с местом проживания или регистрации на территории Крыма будут облагаться налогами как нерезиденты, а любые пассивные доходы подлежат налогообложению как иностранные.

# Меджлис освободил здание в Симферополе по требованию российского суда

Меджлис крымскотатарского народа и фонд «Крым» (осуществляет финансирование Меджлиса, - прим.) выполнили решение Центрального районного суда Симферополя и освободили помещения в Симферополе. Об этом 23 сентября сообщил гендиректор фонда «Крым» Риза Шевкиев.



ВЫПУСК 30 (193) 29/09/2014

Он подчеркнул, что это не окончательное решение, а мера по обеспечению иска.

В Министерстве иностранных дел РФ сообщили о нарушении фондом российского законодательства. В частности, в ведомстве отметили, что единственным учредителем организации является гражданин Украины Мустафа Джемилев, которому запрещен въезд в Крым. В то же время, согласно российскому законодательству, учредителем некоммерческой организации не может являться иностранный гражданин или лицо без гражданства, в отношении которых принято решение о нежелательности их пребывания на территории РФ.

Напомним, ранее в домах лидеров крымских татар, а также в офисе организации прошли обыски с изъятием личных вещей, документов, компьютерной техники.

В Министерстве иностранных дел Украины ситуацию с преследованием крымских татар на полуострове назвали второй «депортацией».

### Сына лидера крымскотатарского народа вывезли в Россию

28 сентября лидер крымскотатарского народа, депутат Мустафа Джемилев сообщил, что его сына Хайсера Джемилева вывезли из крымского следственного изолятора в Краснодарский край. К нему не пускают адвокатов.

Ранее в Следственном комитете РФ сообщили, что задержание Х.Джемилева связано с продолжением расследования уголовного дела против него. Сына лидера крымскотатарского народа обвиняют в совершении убийства, незаконном хранении огнестрельного оружия и боеприпасов и хищении оружия.

В то же время, есть решения Европейского суда по правам человека и следственных органов Украины, которые требуют освобождения Х.Джемилева из-под стражи.

# Крымские власти пригрозили депортацией за непризнание присоединения Крыма к России

Так называемый «прокурор» Крыма **Наталья Поклонская** заявила о «преследовании по закону» всех тех, кто будет выражать непризнание «вхождения» Крыма в состав России. При этом она подчеркнула, что «людям, разжигающим межнациональную рознь на территории Республики Крым, грозит депортация».

Ранее похожее заявление сделал «глава» Крыма Сергей Аксенов. При этом он отдельно предупредил крымских татар о «жестких мерах» за непризнание российской власти.

В то же время, по информации лидера крымскотатарского народа, депутата

выпуск 30 (193) 29/09/2014

**Мустафы Джемилева,** в так называемой «крымской самообороне», составили «ликвидационные списки» крымских татар.

### Россияне обвинили крымскотатарский телеканал в «экстремизме»

Российские власти обвиняют крымскотатарский телеканал «АТР» в «экстремизме». Соответствующее письмо в адрес руководства телеканала поступило из Центра по противодействию экстремизму, сообщил журналист телеканала Шевкет Наматуллаев.

В письме сказано, что телеканал «упорно закладывает мысль о возможных репрессиях по национальному и религиозному признаку, способствует формированию антироссийского общественного мнения, преднамеренно разжигает среди крымских татар недоверие к власти и ее действиям, что косвенно несет угрозу экстремистской деятельности».

По информации Ш.Наматуллаева, от руководства телеканала потребовали предоставить все правоустанавливающие документы и список работников.

# Лидер Меджлиса обратился в ООН за защитой прав коренных народов

Глава Меджлиса крымскотатарского народа **Рефат Чубаров** призвал ООН создать в аннексированном Россией Крыму специальную миссию с мандатом на содействие, защиту и правом отчетности за деятельностью государств в осуществлении ими прав коренных народов. Об этом он заявил, выступая на Всемирной конференции коренных народов ООН 22 сентября в Нью-Йорке.

Ранее министр иностранных дел **Павел Климкин** сообщил, что Россия выступила с требованием запретить Меджлису участвовать в конференции коренных народов в США, однако секретариат ООН его не поддержал. Кроме того, по его словам, российская власть отобрала паспорта у крымских татар, которые должны были ехать на конференцию.

Отметим, что уполномоченный Верховной Рады по правам человека **Валерия Лутковская** сообщила, что Совет Европы ждет одобрения от России, чтобы отправить в Крым свою миссию по правам человека.

### 2.2. УКРАИНА-ЕС

### Украина передала ЕС ратификационную грамоту об ассоциации

26 сентября Украина передала в Генеральный секретариат Совета ЕС ратификационную грамоту по Соглашению об ассоциации с ЕС.

Ожидается, что 29 сентября Генеральный секретариат формально подтвердит принятие ратификационной грамоты на хранение. Таким образом, будут завершены все процедуры, необходимые для начала временного применения Соглашения об ассоциации 1 ноября этого года.

Отметим, что, по прогнозам Президента Украины **Петра Порошенко**, Украина будет готова подать заявку на членство в ЕС в 2020 году.

# Gorshenin события недели 29/09/2014

### Словакия ратифицировала Соглашение об ассоциации с Украиной

24 сентября парламент Словакии ратифицировал Соглашение об ассоциации между Украиной и Евросоюзом.

Таким образом, Словакия стала шестым государством ЕС, которое ратифицировало договор после Латвии, Литвы, Румынии, Болгарии и Мальты.

# РФ поднимет пошлины на украинские товары в течение 10 дней после реализации ЗСТ

22 сентября было опубликовано постановление российского правительства от 19 сентября о введении таможенных пошлин на украинские товары. Согласно тексту документа, пошлины будут введены в течение 10 дней после начала процесса имплементации торговой части Соглашения об ассоциации между Украиной и ЕС.

Как известно, Украина и ЕС договорились об отсрочке до 2016 года вступления в действие Зоны свободной торговли (ЗСТ).

### ЕС обозначил Украине условия предоставления миллиардного кредита

Следующие транши макрофинансовой помощи Украине Евросоюз предоставит лишь в случае успешного выполнения Киевом ряда критериев. Об этом заявили в представительстве Европейского союза в Украине, сообщает «Европейская правда».

Среди требований ЕС: публикация украинской стороной планов действий в сфере госзакупок; обнародование проекта госбюджета и ежемесячных данных о ходе его выполнения; имплементация антикоррупционного законодательства; законодательные предложения о независимом антикоррупционном органе; своевременное возмещение НДС в денежном виде; повышение уровня прозрачности деятельности «Нафтогаза Украины» путем введения ежегодной отчетности в соответствии со стандартами IFRS.

### Экспорт из Украины в страны ЕС вырос на 25%

В течение мая-июня 2014 года украинский экспорт в страны ЕС вырос на 25% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Об этом сообщило Представительство ЕС в Украине.

Больше всего вырос экспорт из Украины в Латвию, Бельгию, Великобританию, Литву и Нидерланды.

В то же время, заместитель министра экономразвития Украины Валерий Пятницкий рассказал, что доля украинского экспорта в ЕС в общем экспорте превысила одну треть, тогда как в прошлые годы она колебалась на уровне 25-26%.

# **Gorshenin** СОБЫТИЯ НЕДЕЛИ 29/09/2014

Кроме того, по словам представителя украинского правительства, ЕС стал главным зарубежным рынком сбыта для 13 областей Украины, в то время как в прошлом году лишь 6 областей экспортировали в ЕС больше, чем в Россию.

### 2.3. УКРАИНА-США

### Президент США выделил 25 млн долл. на помощь Украине

Президент США Барак Обама выделил 25 млн долл. на военную помощь Украине. Об этом говорится в меморандуме главы США от 24 сентября.

Согласно тексту документа, 5 млн долл. направляется на обучение украинских военнослужащих. 20 млн долл., будет направлено на обеспечение Украины американским нелетальным вооружением.

### 2.4. УКРАИНА-ООН

### Украина подписала договор о торговле оружием

23 сентября, в рамках 69-й сессии Генеральной ассамблеи ООН, Украина подписала Международный договор о торговле оружием.

Этот многосторонний договор был одобрен Генассамблеей ООН 2 апреля 2013 года. Главное его направление - внедрение на международном уровне высоких стандартов в торговле вооружениями и уменьшение рисков попадания оружия в нелегальный оборот.

### 2.5. УКРАИНА-НАТО

### Новый генсек НАТО заявил о первоочередном внимании к Украине

Разрешение ситуации в Украине станет главным приоритетом для нового генсека НАТО Йенса Столтенберга, который 1 октября вступит в должность. Об этом он заявил в интервью Норвежскому телеграфному агентству.

Кроме того, Й.Столтенберг отметил, что Альянс не рассматривает возвращение прежних отношений с Россией, которая стала «придерживаться более агрессивной линии».

### 3. ВНУТРЕННЯЯ ПОЛИТИКА

### ЦИК завершила регистрацию партий на выборах в Верховную Раду

Центральная избирательная комиссия (ЦИК) Украины завершила регистрацию партий для участия в выборах в Верховную Раду, которые назначены на 26 октября.

Всего на внеочередных выборах примут участие 29 политических партий.

Напомним, что парламентские выборы будут проходить по смешанной



пропорционально-мажоритарной системе. Регистрация кандидатов в депутаты заканчивается 30 сентября.

В то же время, как пишет шеф-редактор информационного портала LB.ua Соня Кошкина со ссылкой на источники в ЦИКе, больше, чем в половине округов на Донбассе выборы не состоятся. При этом она подчеркнула, что ключевые политсилы не подавали кандидатов на все донецкие округа.

# Порошенко подписал указ о неотложных мерах по укреплению обороноспособности страны

24 сентября Президент Петр Порошенко подписал указ, которым ввел в действие решение Совета нацбезопасности и обороны (СНБО) от 28 августа относительно принятия неотложных мер для защиты Украины и укрепления ее обороноспособности.

Согласно документу, СНБО поручает Кабинету министров решить вопрос о временном закрытии пунктов пропуска на границе с Россией. Также правительству поручено принять меры по проведению односторонней демаркации госграницы Украины с РФ.

Министерству обороны поручено ускорить процесс создания четвертого вида Вооруженных сил Украины - Сил специальных операций.

Кроме того, СНБО поручает правительству подать Президенту для внесения на рассмотрение парламента законопроект об отмене внеблокового статуса Украины.

Отметим, что ранее, 29 августа, правительство зарегистрировало в парламенте законопроект об отказе от внеблокового статуса Украины. Планируется, что документ будет рассмотрен депутатами 14 октября.

### Порошенко освободил от налогов продукцию оборонного назначения

24 сентября Президент Петр Порошенко подписал законы о внесении изменений в Налоговый и Таможенный кодексы, которые упрощают ввоз оборонной продукции на территорию Украины во время действия особого периода, введения чрезвычайного положения и в период проведения антитеррористической операции.

Отметим, что, по словам П.Порошенко, Украина получила от ряда стран Запада согласие поставлять для украинской армии беспилотники и современные системы защищенной связи для обороны страны.

В то же время глава государства отметил, что страна не нуждается в летальном оружии от союзников, поскольку может производить его сама и по более низкой стоимости.

В свою очередь, министр внутренних дел Арсен Аваков сообщил, что Украина не будет продавать военную технику за границу, пока идет антитеррористическая операция.



ВЫПУСК 30 (193) 29/09/2014

### Порошенко: расходы на армию должны быть увеличены до 5% ВВП

Президент Украины Петр Порошенко ожидает увеличения госрасходов на армию к 2020 году до 5% ВВП против нынешнего показателя в 1%. Об этом говорится в президентской «Стратегии реформ-2020».

Согласно плану, количество профессиональных военных на 1 тыс. жителей будет увеличено - до 7 чел., в то время как сегодня этот показатель составляет 3 чел.

Как пишет издание «Зеркало недели», своим предложением увеличить численность армии в 2,5 раза П.Порошенко дал понять, что Украина отказалась от перспективы вступления в НАТО.

# Минобороны разработает новую Военную доктрину до декабря 2015

22 сентября правительство поручило Минобороны разработать новую Военную доктрину до декабря 2015 года.

Напомним, ранее премьер-министр Арсений Яценюк заявил о необходимости признать Россию страной-агрессором в новой оборонной доктрине.

### Порошенко представил тезисы программы развития Украины к 2020 году

25 сентября Президент Петр Порошенко представил «Стратегию реформ-2020».

Согласно плану главы государства, в ближайшие 6 лет необходимо провести антикоррупционную, судебную, налоговую, реформы. П.Порошенко также выступил за реализацию реформы правоохранительных органов, системы нацбезопасности и обороны, системы здравоохранения, а также за децентрализацию власти.

Кроме того, Президент предлагает осуществить программы энергонезависимости и популяризации Украины в мире.

По оценкам П.Порошенка, программа реформ способна удвоить ВВП Украины на душу населения с нынешних 8,5 тыс. долл. до 16 тыс. долл., сократить дефицит бюджета до уровня 3% от ВВП с нынешних 10,1% и замедлить рост цен до 1,7% в год с нынешних 19%.

### Порошенко выступил за досрочные выборы в местные органы власти

Президент Петр Порошенко заявил, что он выступает за досрочные выборы в местные органы власти после внесения в Конституцию изменений, касающихся децентрализации власти и расширения полномочий местных советов.

Глава государства подчеркнул, что предложит на рассмотрение парламента соответствующие изменения сразу после предстоящих выборов.



ВЫПУСК 30 (193) 29/09/2014

# Правительство ввело трудовую повинность для безработных и студентов

Министерство социальной политики дополнило список лиц, подлежащих трудовой повинности и расширило перечень общественно полезных работ. Об этом сообщила глава ведомства Людмила Денисова.

Согласно документу, граждан будут привлекать к принудительному выполнению работ оборонного характера, а также к ликвидации чрезвычайных ситуаций техногенного, природного и военного характера в период мобилизации и военного времени без обязательного согласия.

При этом к выполнению таких работ могут быть привлечены безработные, работники функционирующих в условиях военного положения предприятий, студенты вузов, ученики и слушатели профессионально-технических учебных заведений, лица, обеспечивающие себя работой самостоятельно.

### Правительство назначило главу Госагентства по восстановлению Донбасса

23 сентября правительство назначило главой новосозданного Госагентства по вопросам восстановления Донбасса первого заместителя губернатора Донецкой области Андрея Николаенко.

Отметим, что, по словам Президента Украины Петра Порошенко, восстановление инфраструктуры на Донбассе будет осуществляться за счет средств специального фонда госбюджета и специального негосударственного фонда, который будет наполняться взносами других стран. При этом он выразил надежду, что в негосударственный фонд удастся собрать не менее 1 млрд. долл.

### Порошенко считает актуальным рассмотрение статуса ветеранов оун-упа

Президент Украины Петр Порошенко считает, что сейчас удачное время для возвращения к вопросу о статусе воинов ОУН-УПА.

При этом он подчеркнул, что считает воинов ОУН-УПА защитниками своего государства и примером героизма.

# МВД открыло дело об участии украинских депутатов в заседании Госдумы

Министерство внутренних дел (МВД) Украины после получения обращения спикера Верховной Рады Александра Турчинова возбудило уголовное дело в отношении 24 украинских депутатов из парламентской группы «За мир и стабильность», которые 17 сентября приняли участие в заседании Госдумы РФ. Об этом 25 сентября сообщила пресс-служба МВД.

ВЫПУСК 30 (193) 29/09/2014

В ведомстве отметили, что в действиях народных избранников усматриваются признаки посягательства на территориальную целостность и неприкосновенность Украины.

По мнению А.Турчинова, депутаты фактически поддержали российский властный режим, который развязал открытую военную агрессию против Украины.

Спикер также написал обращение в Службу безопасности и Генпрокуратуру. Кроме того, он внес на рассмотрение парламента проект постановления о лишении этих депутатов права участия в пленарных заседаниях и заработной платы.

Отметим, что, согласно сообщению пресс-службы Госдумы, депутаты также провели встречу со спикером Госдумы Сергеем Нарышкиным, в ходе которой один из украинских политиков, Владимир Олийнык, заявил, что украинский парламент радикализирован, Конституция действует не в полную силу, многие депутаты работают под давлением, а на парламентских выборах у кандидатов нет равных прав.

# Северодонецк стал центром Луганской области

25 сентября губернатор Луганской области Геннадий Москаль сообщил о переносе областного центра захваченного сепаратистами Луганска в Северодонецк.

Как известно, ранее центр Донецкой области был перенесен в Мариуполь.

### «Батькивщина» требует отставки министра обороны

Фракция «Батькивщины» в Верховной Раде призвала Президента **Петра** Порошенко внести в парламент документы на увольнения министра обороны Валерия Гелетея. Как сообщила пресс-служба партии, об этом говорится в письме главы фракции Сергея Соболева на имя главы государства от 24 сентября.

По информации фракции, «просчеты высшего руководства Вооруженных сил привели к трагической гибели сотен украинских бойцов в окружении под Иловайском». Кроме того «из-за неудовлетворительной организации тылового обеспечения АТО проходит в условиях постоянной нехватки оружия, продовольствия, оборудования. Пресса пестрит сообщениями о бесхозяйственности и коррупции в армии», - говорится в письме.

Ранее лидер партии «Батькивщина» Юлия Тимошенко предложила уволить В.Гелетея и назначить на его место бывшего главнокомандующего сухопутных войск Вооруженных сил, экс-депутата Верховной Рады V и VI созывов от «Блока Юлии Тимошенко» Николая Петрука.

# Gorshenin события недели 29/09/2014 29/09/2014

### В Харькове снесли самый большой в Украине памятник Ленину

28 сентября в Харькове прошел пятитысячный проукраинский митинг под лозунгом «Харьков - это Украина». После шествия, активисты повалили самый большой в Украине памятник основателю СССР Владимиру Ленину.

Милиция отреагировала возбуждением уголовного производства, после чего глава Харьковской области Игорь Балута издал распоряжение о демонтаже памятника и дело было закрыто.

Напомним, после осуществленного во время Евромайдана демонтажа последнего в Киеве памятника В.Ленину волна по сносу его скульптурных изображений прошла по всей территории Украины.

### 4. МЕДИА

### Елена Бондаренко возглавила Набсовет медиахолдинга Курченко

Председателем Наблюдательного совета «Украинского медиахолдинга» назначена депутат от «Партии регионов» Елена Бондаренко. Об этом 22 сентября сообщила пресс-служба компании.

Медиахолдинг объединяет такие издания, как Forbes, Vogue, «Кореспондент», «Комсомольская правда», bigmir.net, Europa Plus и другие. Его владельцем является группа ВЕТЭК Сергея Курченко, объявленного генпрокуратурой Украины в международный розыск.

### 5. ЭКОНОМИКА

### Нацбанк принял ряд решений по регулированию валютного рынка

22 сентября Национальный банк Украины уменьшил размер обязательной продажи поступлений в иностранной валюте со 100% до 75%.

В этот же день регулятор отменил установленное со 2 сентября требование об обязательной конвертации в гривну валютных переводов из-за рубежа в пользу физических лиц без открытия счета.

В то же время Нацбанк снизил максимальную сумму продажи наличной иностранной валюты одному физическому лицу в один день до эквивалента 3 тыс. грн (231 долл.).

23 сентября Национальный банк Украины ввел временный запрет на выплату банками дивидендов.

Как пишет информационный портал LB.ua, влияния руководителя Нацбанка уже не хватает, чтобы удержать гривну от падения. После встречи Президента, премьер-министра, министра финансов и руководителя Нацбанка с ведущими банкирами и бизнесменами, которая состоялась 23 сентября, глава государства фактически взял на себя ответственность за курс национальной валюты, что привело к ее укреплению.

### Украина ввела новый вид курса доллара

24 сентября Национальный банк установил новый курс гривны индикативный.

Как сообщили в Нацбанке, индикативная цена валюты - это цена, которая формируется на основании цен на межбанковском валютном рынке, но не самим рынком.

Напомним, в Украине существует еще три курса - официальный, наличный и безналичный на межбанке.

# Нацбанк признал неплатежеспособным «Экспобанк»

Фонд гарантирования вкладов физических лиц 25 сентября ввел временную администрацию в «Экспобанк» на основании решения Национального банка о признании банка неплатежеспособным.

«Экспобанк» входит в группу средних банков с активами 2,66 млрд грн (204 млн долл.). Его основным владельцем является Юрий Гетманенко.

Отметим, что с начала года Фонд гарантирования вкладов ввел временную администрацию в 19 банках.

Также стало известно, что 24 сентября Нацбанк признал неплатежеспособным «Грин Банк» в связи с осуществлением рисковой деятельности, которая создает угрозу интересам вкладчиков и других кредиторов. Ранее Генпрокуратура назвала банк подконтрольным бывшему министру доходов и сборов Александру Клименко и проверила его причастность к финансированию терроризма и сепаратизма на Востоке.

### 6. ЭНЕРГЕТИКА

### РФ может возобновить поставки газа в Украину

26 сентября в Берлине состоялся очередной раунд трехсторонних газовых переговоров, в котором приняли участие глава Минэнергетики Украины Юрий Продан, его российский коллега Александр Новак и вицепрезидент Еврокомиссии Гюнтер Эттингер.

По итогам встречи, Г.Эттингер заявил, что высоко оценивает шансы того, что договоренности по возобновлению поставок российского газа в Украину будут достигнуты.

По словам еврокомиссара, «Нафтогаз Украины» и «Газпром» планируют заключить временный газовый контракт, который будет действовать до конца марта 2015 года пока стокгольмский арбитраж не примет решение по газовому спору.

При этом он отметил, что Еврокомиссия предложила Украине закупить у российского «Газпрома» на условиях предоплаты 5 млрд куб. м природного газа по цене 385 долл. за тыс. куб. м для прохождения осеннезимнего периода. Кроме этого Г.Эттингер сообщил, что была достигнута предварительная договоренность об оплате Украиной газового долга в



размере 2 млрд долл. до конца октября 2014 года, а до конца года еще 1,1 млрд долл.

По словам министра энергетики РФ Александра Новака, временная цена на газ для Украины формируется на основании 100 долл. скидки, предоставляемой правительством России. В свою очередь министр энергетики и угольной промышленности Украины Юрий Продан сказал, что Украина согласится на выдвинутые условия, если цена на газ будет зафиксирована в коммерческом контракте без привязки к скидке.

Ожидается, что следующий этап переговоров состоится на текущей неделе.

Отметим, что объем газа в подземных газовых хранилищах Украины составляет 16,5 млрд куб. м газа, однако, чтобы пройти осенне-зимний период, стране необходимо дополнительно 4-5 млрд куб. м газа.

### Россия пригрозила прекратить поставки газа в ЕС из-за реверса в Украину

Россия «не может гарантировать» бесперебойные поставки газа Европе при реэкспорте газа в Украину. Об этом заявил министр энергетики РФ **Александр Новак** в интервью немецкому изданию Handelsblatt от 25 сентября.

Российский чиновник отметил, что заключенные с европейскими странами соглашения не предусматривают реэкспорта.

Также стало известно, что Венгрия прекратила реверс в Украину. В «Нафтогазе Украины» считают, что это решение было принято венгерскими властями после встречи главы российского «Газпрома» Алексея Миллера и премьер-министра Венгрии Виктора Орбана.

Ранее Польша также прекращала реверс газа в Украину из-за ограничения со стороны РФ. Также значительное количество газа недополучила Словакия.

В свою очередь, в Еврокомиссии заявили, что ничего не мешает предприятиям ЕС использовать купленный в России газ так, как они желают.

По мнению главы «Нафтогаза» Андрея Коболева, вероятность того, что «Газпром» прекратит транзит природного газа через территорию Украины во время отопительного периода достаточно высока. Такими действиями российская сторона попытается дискредитировать украинский транзитный коридор и достигнуть смягчения позиции Европейской комиссии по доступу к газопроводу OPAL и строительству «Южного потока», пояснил он.

Отметим, что, по словам премьер-министра Украины Арсения Яценюка, благодаря реверсным поставкам газа из Европы украинскому правительству удалось заменить около 60% российского газа, а также сэкономить 500 млн долл. из-за разнице в цене топлива.

# Gorshenin СОБЫТИЯ НЕДЕЛИ 29/09/2014

### Украина будет покупать уголь в России

Украина заключила договоры на импорт угля, до конца года планируется приобрести 5,6 млн т. Об этом 23 сентября заявил министр энергетики Юрий Продан.

По словам министра, Украина вынуждена покупать уголь в России и других странах, чтобы срочно компенсировать его дефицит. Более того, определенный вид угля есть только в России, и без него Украина не обойдется, отметил он.

В Министерстве энергетики сообщили, что сепаратисты захватили 60% украинских шахт.

### Газ может подорожать в 4 раза уже до конца года, - Нафтогаз

«Нафтогаз Украины» не исключает установления уже в 2014 году единой цены на природный газ для всех потребителей Украины, что приведет к удорожанию топлива для нужд населения в 4 раза. Об этом сообщил заместитель главы «Нафтогаза» Александр Тодийчук.

По его словам, данная инициатива поддерживается Министерством энергетики.

В то же время вице-премьер-министр регионального развития Владимир Гройсман исключил возможность повышения цены на газ для населения в четырехкратном размере.

Gorshenin Weekly - еженедельный экспертно-аналитический дайджест основных политических, экономических и социальных событий в Украине. Кроме того, Gorshenin Weekly содержит результаты социологических исследований, проводимых Институтом Горшенина, а также лучшие экспертные оценки по текущей ситуации в стране.

Gorshenin Weekly издается с июля 2010 года на русском и английском языках.

В настоящее время Gorshenin Weekly насчитывает более 700 подписчиков в ЕС, США, России, Украине и других странах. Среди постоянных читателей Gorshenin Weekly: представители посольств, официальные лица Еврокомиссии и Европарламента, сотрудники Госдепартамента США, эксперты ведущих международных аналитических центров, представители украинских и мировых средств массовой информации.

Если Вы хотите подписаться на рассылку Gorshenin Weekly, отправьте заявку на наш e-mail: weekly@gorshenin.eu.

01001 Украина, Киев ул. Малая Житомирская 18-Б +38 044 230 4962 +38 044 230 4966 f

Более детальная информация на сайте:

http://institute.gorshenin.ua